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DEFINIREA PROIECTULUI

= Crearea unui nou operator de transport cu 3
actionari:

++ doi operatori de transport

«“*un investitor privat.

= Conditii prestabilite:

“»un operator de transport detine controlul cu
51 % din capitalul social

* ceilalti actionari (operator gi investitor) vor
detine 49 %.
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DEFINIREA PROIECTULUI
v Aportul la capitalul social:

“»un operator contribuie In natura cu un parc aflat
in conservare sau inactiv, evaluat la 110
milioane Euro (51 %)

*» parcul este constituit din doua categorii diferite

«» ceilalti parteneri contribuie cu aport financiar
cash de 105,7 milioane Euro (49 %)

* total investitie = 215,7 milioane Euro.
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NECESITATEA S| OPORTUNITATEA

* Situatia actuald a parcului

“Intérirea pozitiei pe piata a actionarului majoritar

“+ Asigurarea unui nivel comparativ cu standardele
europene pentru parcul utilizat

“» Imposibilitatea asigurarii surselor de finantare

*» Penetrarea pietei internationale.
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OBIECTIVELE PROIECTULUI
v Stabilirea nivelului investitiei

v Determinarea efectelor constituirii agentului
economic asupra actionarilor

v Stabilirea avantajelor si dezavantajelor in
raport cu alte variante:

“*mentinerea parcului in stare actuala si
valorificarea sub alte forme

“*contractarea de credite.
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ANALIZA ALTERNATIVELOR

v Mentinerea starii actuale a parcului (a nu face
nimic):

. efect: deteriorarea si devalizarea.

v Valorificarea parcului:

. 90 Euro / tona — pret mediu valorificare

18,5 milioane Euro fonduri din valorificare parc
(insuficiente).
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ANALIZA ALTERNATIVELOR
v Contractare credit:
0 necesarul trebuie sa acopere programul de
intretinere-reparatii
0 105,7 mil Euro nivel credit

0 24,5 mil Euro rata rambursare credite (inclusiv
dobénzi si comisioane) ineficienta.
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EVOLUTIA PREZUMATA A COSTURILOR

Investitie = 115,7 milioane Euro din care:

o 110,0 milioane Euro aport in natura

o 105,7 milioane Euro aport cash (necesar pentru
intretinere-reparatii).

Reparatii planificate = 99,7 milioane Euro / 5 ani.

intretinere = 6,0 milioane Euro / an.
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EVOLUTIA PREZUMATA A VENITURILOR
v Determinata pe baza inchirierilor
practicate de operatorul de transport pentru
parc:
o 15 Euro/zi tarif mediu inchiriere categoria |
o 210 Euro/zi tarif mediu inchiriere categoria Il

o 58000 mii Euro / an total venituri.
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ash—flow cheltuieli *si“venituri

Ipoteze de calcul:

> Investitia se realizeaza integral in primul an de
functionare.

» Toate cheltuielile cu reparatiile programate se realizeaza
in totalitate Tn primul an de functionare.

> Veniturile provenite din inchirierea parcului se evidentiaza
din al ll-lea an de functionare.

> Durata de analiza 10 ani.

> Valoarea reziduala s-a determinat la nivelul de 20 % din
valoarea investitiei, considerata doar ca aport in natura
(0,2 x 110,0).
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Cash=flow cheltuieli - si-venituri

mil Ero
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*CL if capital In naturd) C2 if cash - reparafii) C3 = intrefinere:
Bl =i | 2= 1
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REZULTATE-INDICATORI

Indicatori Rata actualizare %

0 5 10 15 16
RR [% 15,10 9,60 4,60 0,10 0
RBC | EE 1,47 1,29 1,14 1,00 0,98
TR ani 6,0 7,0 80 10 -

TC Mil E 369,7 329,6 3020 282,71 2795
1B Mil E 544,0 4264 3434 2830 2729
VANF | Vil E 1743 %.8 414 03 -6,6

Tn varianta C2 = 100 mil Euro Tn anul 6, RIR scade de la 15,10 la 13,60.
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ANALIZA DE SENZITIVITATE

Senzitivitate investi tiaC1
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ANALIZA DE SENZITIVITATE
Senzitivitate beneficii B2
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CONCLUZII

< Crearea agentului economic este fezabila din
considerentele si in conditiile:

v RIR = 9,60 %.

v RBC = 1,29 Euro / Euro.

v VAN = 96,8 mil Euro.

v Investitia nu poate creste >55 % = RBC < 1.
v Beneficiile nu pot scade > 25 % = RBC < 1.

v Reducerea cheltuielilor de amortizare cu circa 4 mil
EutroL an, corespunzator parcului utilizat ca aport in
natura.

v Venituri din dividende de circa 9,5 mil Euro / an.




